

PRECIOS DE SUSCRICION.

Gerona un mes, 6 reales, 3 meses. . . . 15
 Resto de España y Portugal, 3 meses. . . 16
 Cuba y Puerto-Rico, semestre, 5 pesos.
 en oro, un año, 8 id.
 Francia, trimestre, 20 rs. semestre. . . 55
 No se servirá ninguna suscripción, sin
 previo pago adelantado. La correspondencia
 al Administrador de este periódico.

REDACCION Y ADMINISTRACION
 En la Imprenta de este periódico.

LA NUEVA LUCHA.

DIARIO DE GERONA.

ANUNCIOS.

A los suscritores, por años, á medio real
 línea en la cuarta plana y á real los no
 suscritores. Por meses, precios conven-
 cionales. Anuncios mortuorios en la cuar-
 ta plana, desde 40 rs. en adelante. Comu-
 nicados y remitidos, de 150 á 20 rs. línea
 á juicio de esta Administracion. Todo pa-
 go se entiende por adelantado. Insértese
 ó no, no se devuelve ningún original.

Número suelto, 10 céntimos

Eco de las aspiraciones del partido Liberal-dinástico de la provincia.

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. FÉLIX MACIÁ Y BONAPLATA.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral

Día 20 Junio.—Tiempo medio á mediodía verdadero 0 hs. 0 ms. 8 s

TERMOMETRO			Baróme- tro.	Hig. Sauz- sure.	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en mm.
min.	máx.	med				Dirección	Intensid.	
20	36	28	758	80	Variable	NO.	Brisa.	0

OBSERVACIONES—

SECCION OFICIAL.

(Gaceta del 18 de Junio.)

Hacienda.—Ley declarando en vi-
 gor la de 9 de Enero de 1887, que exi-
 me de todo impuesto los terrenos y
 edificios que adquiera ó construya la
 Asociacion de caridad titulada *La cons-
 tructora benéfica*, mientras aquéllos
 no pasen á ser propiedad particular.

—Real orden determinando que el
 aforo de la guicosa procede hacerlo
 por el peso bruto, con arreglo á la le-
 gislacion vigente.

—Otra revocando un fallo de la jun-
 ta arbitral de Irún, y mandando rec-
 tificar un aforo de los accesorios de
 un carruaje presentado por la casa
 Fontang.

Nombramientos.—El tribunal de
 oposicion á las cátedras de pedopatía
 vacantes en las Universidades de Bar-
 celona, Valencia y Granada, ha elegi-
 do á los Sres. Iranzo, Gomez Ferrer y
 Martinez Vargas.

Han sido encargados interinamente
 del despacho de las direcciones vacan-
 tes del departamento de Guerra, la de
 Infantería y Administracion militar,
 los generales que vienen desempeñan-
 do en propiedad la de Caballería y
 Guardia civil.

Sobre el debate.

Y continúa el frenesí; y hombres
 como el Sr. Cánovas defendiéndose
 cuando creía atacar, y *La Epoca* ca-
 yendo en el ridículo de aplaudir lo
 que ha merecido ser silbado y repro-
 bando lo que ha sido aplaudido; el
 pais espectador juzgando en plena
 conciencia y nuestro ilustre Jefe de-
 mostrándose en todos conceptos dig-
 no de continuar mereciendo la con-
 fianza de la Corona.

Motivan estas consideraciones, los
 mismos telegramas fecha 18 publica-
 dos por el decano de la prensa espa-
 ñola; la marcha del debate y la con-
 ducta por todos observada y por nos-
 otros prevista.

Las oposiciones, más claro; el se-
 ñor Cánovas, el hombre que en otras
 legislaturas habia estado oficiando de
 árbol motor en la máquina política

española, ha gastado sus fuerzas y
 hoy, diga cuanto quiera la prensa
 oficiosa del Sr. Cánovas, este señor
 incurre en contradicciones que en
 otras circunstancias se hubiera indis-
 cutiblemente salvado; no lo decimos
 nosotros, lo dicen claramente las no-
 ticias que van siendo del dominio de
 cuantos no estamos cerca del templo
 político-nacional.

Dice el telegrama:

«El Sr. Sagasta ha declarado en el
 Congreso tocante á las reformas mi-
 litares, que las cree tan necesarias
 que el gobierno planteará por decre-
 tos aquellas que pueda hacerlo de es-
 te modo; ha sostenido que la política
 liberal impera y que merece la con-
 fianza del pais, y ha acusado al señor
 Cánovas de haber ayudado á la for-
 macion del partido de la izquierda al
 objeto de dividir á los liberales. Lo
 han negado el Sr. Cánovas y el ge-
 neral Lopez Dominguez.»

Tenemos, pues, que lo ha negado
 el Sr. Cánovas.

Continuando el Sr. Sagasta, nos
 encontramos con que ha insistido en
 que el Sr. Cánovas trató de dividir á
 los liberales. Los izquierdistas le in-
 terrumpen. El Sr. Cánovas ha dicho
 que aplaudió un acto que llevaba ele-
 mentos nuevos á la monarquía. Gran-
 des interrupciones. El Sr. Sagasta ha
 dicho que el Sr. Cánovas persiguió
 luego ferozmente á los izquierdistas
 y á los reformistas.

Declaracion que fué confirmada por
 todos los lados.

Pero el Sr. Cánovas, obligado por
 la alusion, toma la palabra y recuer-
 da que aplaudió la organizacion de la
 izquierda, en cuanto representaba un
 aumento de fuerzas en el campo mo-
 nárquico, y ha dicho que el Sr. Sa-
 gasta le combatió porque tenia en su
 programa el sufragio universal y
 otras libertades que él consideraba
 peligrosas. Ha añadido que entonces
 declaró lo que el partido conservador
 declara hoy, que dentro de la monar-
 quía caben todas las libertades polí-
 ticas que caben dentro de la Consti-
 tucion; ha advertido el peligro de de-

clarar que es materia de decretos, la
 que se ha declarado ser materia de la
 legislatura, y ha dicho que el gobier-
 no debe guardarse de plantear por
 medio de decretos las reformas mili-
 tares que están hoy sometidas al exá-
 men del Parlamento. Ha manifestado
 luego que la formacion de la izquier-
 da se efectuó con intervencion de los
 conservadores.

Recuerda pues aqui el Sr. Cánovas
 muchas cosas; pero olvida que ha ne-
 gado antes que haya ayudado á la
 formacion del partido de la izquierda,
 y en su deplorable olvido dice que la
 formacion de la izquierda se efectuó
 con intervencion de los conservado-
 res.

¿Existe, pues, contradiccion? A la
 vista la tenemos, ya que no al oído,
 y sensible es que hombres tan impor-
 tantes como el Sr. Cánovas alteren el
 fondo cuando se ocupan en la forma;
 y decimoslo así porque ello habrá si-
 do seguramente hijo de la combina-
 cion de conceptos, de buscar un efec-
 to, ó de que el Sr. Sagasta le obligó
 á perder la serenidad, de todo lo cual
 resulta que el partido liberal se sos-
 tiene por sus propias fuerzas; que no
 es verdad haya vivido de limosna del
 partido conservador como sus atlátes
 habian intentado hacer creer, pues
 en el debate político salen á la
 superficie las intrigas combinadas
 para hundirnos, si posible fuera, pues
 no se ha respetado ni el cansancio de
 nuestro ilustre jefe, ni la victoria ma-
 nifiesta que ha alcanzado con el via-
 je régio, ni cuanto haya de más res-
 petable en hombres que, como el se-
 ñor Sagasta, tanto viene desvelándo-
 se para armonizar todos los intereses
 comprometidos de la Nacion y todas
 las ideas, logrando con ello rudas
 batallas parlamentarias si se quiere,
 pero salvando de que esas mismas
 batallas sean libradas por las calles
 donde solo se alcanzaba generalmen-
 te un mar de sangre y un sinnúme-
 ro de víctimas.

Ha dicho *La Epoca* que la opinion
 general es de que el debate político
 ha de dejar muerto al gobierno, pero
 ello es una oficiosidad periodística y
 convencional tan manifiesta é irriso-
 ria, por cuanto á renglon seguido
 tributa, no grandes, sino grandísi-
 mos elogios al discurso pronunciado
 por el Sr. Cánovas, y luego censura
 al Sr. Sagasta, cosa contraproducen-
 te entre los que conocen el juego.

El Sr. Cánovas y los suyos, de todo
 esto no han logrado otra cosa que
 fortalecernos; pues en esos importan-
 tes y hasta necesarios debates políti-

cos, los ministerios no quedan entre
 dos fuegos, sino clara y terminante-
 mente ó derrotados ó victoriosos, pe-
 ro siempre vigorizados, y hoy, no lo
 decimos nosotros, lo dice la opinion
 manifiesta de cuantos van siguiendo
 la lucha parlamentaria; nuestro go-
 bierno ha conseguido las dos cosas;
 la vigorizacion política á fuerza de
 un cansancio no respetado, y la vic-
 toria más completa y fructífera, pues
 que ha logrado poner de manifiesto
 la decadencia del partido conserva-
 dor y la ambicion de los demás par-
 tidos.

IMPRESIONES.

La Nacion ha resuelto trocar sus im-
 petus de oposicion trágica en bufa.
 Mas vale así.

Nos ha hecho saber que el señor
 Sagasta ha querido conjurar la tor-
 menta, pero la ha conjurado, pronun-
 ciando en la sesion última del Con-
 greso algunas frases de relumbron.

Dijo que el Gobierno tiene la doctri-
 na económica de fomentar los intere-
 ses del pais.

Y que con esto quedóse tan satis-
 fecho.

Pues cómo quería que se queda-
 se?

Copiamos de *La Epoca*:

«El señor ministro de la Guerra no
 sabia hoy por donde se entraba en el
 Congreso. Esto hace su mejor apología;
 ello prueba que no es de los que pasan
 el tiempo en los pasillos de la Cámara
 viendo como funciona la fábrica de men-
 tiras, y como se agostan prestigios, y se
 levantan nulidades, y se crean reputa-
 ciones eternamente discutidas. Al ugi-
 er que le ha enseñado la puerta interior
 del Congreso y la del salon de sesiones
 es seguro que no se le presentará oca-
 sion de prestar servicio análogo á un
 ministro.»

En un todo conformes; menos en lo
 de fábrica de mentiras, porque se in-
 fiere por *La Epoca* una ofensa nada
 menos que á su señor Cánovas.

La Vanguardia, dice ayer que esa
 actividad, esa voluntad resuelta que
 las Córtes demuestran para discutir
 personalidades ó cuestiones abstrac-
 tas, despléguelas para hacerse cargo
 de la situacion económica de España
 y dar un paso en el camino de la so-
 lucion; ese talento, esa habilidad que
 el señor Sagasta demuestra para de-
 terminar fuerte cohesion en lo mayo-
 ría cuando mas amenazada parece de
 disgregacion, por una apasionada
 cuestioncilla de campanario, desplé-
 guelas como sabe, para dirigir sus
 huestes poderosas en la batalla que
 el pais está librando contra la pobre-
 za, contra la amargura y contra el
 excepticismo.

La fuerza que el Gobierno acaba de
 adquirir despues de la crisis, y que
 nosotros con gusto consignamos, di-

dirijala el Gobierno á legislar como el espíritu nacional pide, que en esta obra hay honra y provecho que ganar para el Gobierno, para el partido cuya confianza tiene, y para el país que lo mira con simpatía; dirijala sin perder momento, que éste es el mas propicio para confirmarla y el mas peligroso para perderla quizás definitivamente.

EXTRANGERO.

Témese por todos los Estados de Europa y fuera de ella que el cambio del Emperador sea de fatales consecuencias para la tranquilidad de todos; así pues no es de extrañar que todas las miradas estén fijas constantemente á Guillermo II y principien por comentar el sentido del rescripto y lo publiquen y estudien buscando en él lo malo que se pueda traslucir por dejar lo malo que púedese esperar.

Sin embargo se está contestes en que el documento es notable.

«La voluntad de Dios—dice—me llama al mando del ejército en una época de luto y verdaderamente grave; pero la confianza con que acepto mi misión es absoluta é inquebrantable, porque conozco la fuerza del sentimiento del honor y del deber que mis gloriosos abuelos implantaron en el ejército.»

El rescripto evoca el recuerdo del abuelo y del padre del soberano, y su amor á la fuerza armada, y añade:

«El ejército y yo nos pertenecemos mutuamente. Hemos nacido uno para el otro, y permaneceremos unidos por indisoluble lazo, ya tengamos paz por la voluntad divina, ya suframos tempestades.»

«Vosotros vais á prestarme juramento de fidelidad y obediencia, y yo prometo acordarme siempre de que las miradas de mis antepasados me observan desde el otro mundo, y que un día habré de darles cuenta de la gloria y honor del ejército.»

En el rescripto dirigido á la marina le recuerda el interés que por el progreso de la misma tuvo su ilustre abuelo, se pide el concurso de la misma en los días prósperos como en los desgraciados, recordándole el deber de derramar su sangre, en caso preciso, por el honor y la gloria de la patria alemana.

De ello, como es consiguiente, resultan discusiones mas ó menos acaloradas, buscando cada cual la parte que mejor se adapta á su credo político y mas se aviene á las convenciones de su nación, discutiéndose de paso en la conveniencia de que Austria debe ser hoy el centro de la triple alianza dada la edad respetable del emperador Francisco José, cuya prudencia debe servir de freno á los ardores juveniles de otros soberanos.

Añádese además que el nuevo emperador de Alemania sufre una parálisis del brazo izquierdo y se halla afecto á la enfermedad de su padre, que ya sea sifilitica ya cancerosa, es siempre hereditaria; y que tambien padece de escrofulismo pero la verdad es que todo ello no debe ser óbice para que en el nuevo emperador se desarrolle su orgullo bélico si tales son sus aficiones.

Siguiendo en este orden, nos encontramos con que el Gobierno austro-húngaro ha repetido en las delegaciones sus protestas pacíficas; pero al mismo tiempo se han aprobado nuevos gastos de Guerra.

Lo mismo se advierte en casi todos los demás Estados de Europa.

En vista de esto, preguntan algunos periódicos si esta situación es

sostenible, cuando, según los últimos datos estadísticos, Europa consume actualmente en sus presupuestos de Guerra y Marina la enorme suma de 15.000.000.000 de pesetas anuales y arrebatá á la industria y á la agricultura 5.000.000 de hombres para el servicio de las armas.

Esto si no es prevenirse cuando menos lo parece.

El efecto que ha producido en la república francesa el documento, es innegable que es bastante triste pues ha sembrado la alarma.

La mayor parte de los periódicos franceses, llevados del móvil patriótico de no perjudicar el crédito del Estado y de amparar respetables intereses ante la próxima emisión de las obligaciones de Panamá, y además porque creían que el príncipe de Bismarck era sincero partidario de la paz, habian hecho concebir la esperanza de que el primer documento oficial que emanase de Guillermo II sería en extremo tranquilizador.

Esto, unido al descubierto creado con la inminencia de la muerte de Federico III, habia producido un movimiento de alza en la Bolsa de París anteayer y ayer.

El rescripto imperial no ha correspondido por desgracia á estas ilusiones.

Así lo juzgan hoy los diarios franceses, salvo ligeras excepciones.

Una de ellas es el periódico republicano el *Siècle*.

Dice hoy que en el lenguaje del nuevo emperador no se debe ver mas que al soldado que se dirige á sus compañeros de armas y que cuando Guillermo II hable como emperador, dirigiéndose al pueblo, se explicará de otra suerte acentuando la nota pacífica.

Hay que aguardar, por lo tanto, el rescripto que dará el joven soberano despues de las exequias de su padre, para formar completo juicio.

Entre tanto, varios diarios de París indican que Francia debe permanecer en guardia, porque las inquietudes y los celos que hasta ahora tienen el estado de alerta, van á tomar el de estado crónico.

La prensa europea en general, no oculta tampoco cierta desconfianza, temiendo que en lo sucesivo prevalezcan los juveniles impulsos del monarca de Alemania en la política de este poderoso imperio.

Nuestros Corresponsales.

Madrid 18 Junio de 1888.

Sr. Director de LA NUEVA LUCHA.

Tengo que comenzar hoy mi carta diciendo lo mismo que terminaba la de ayer ó sea que en punto á combinaciones del alto personal nada se ha acordado aún en definitiva y que nada habrá por lo menos hasta tanto que cesen los furros del debate político.

Anoche se celebró en el palacio de la presidencia el primer consejo de ministros del actual gabinete y nada acordaron sobre el asunto, dando así lugar á que aumenten los candidatos y á que la combinacion de la mañana no sirva por la tarde así sucesivamente. Pero se tendrá en cuenta para la provision de esos puntos el mismo ideal de la ponderacion de fuerzas, contrabalanceando en un departamento las diferentes tendencias de que está formada la situación, cuando los consejeros de la corona se ocupen de ello.

Entretanto la creencia más generalizada supone que en dicho consejo se ha tratado única y exclusivamente del aspecto que presentan los debates políti-

cos y del que revestirá en el Senado cuando el general Martínez Campos conteste á las acusaciones que contra él ha lanzado el general Cassola. Los ministros se han mostrado muy circunspectos en cuanto á los acuerdos tomados en la primera reunion; procurando hacer creer que solo ha tenido carácter administrativo; pero inútilmente, pues la opinion pública, que jamás se equivoca, sostiene que se ha decidido el gabinete á combatir resueltamente á los conservadores por lo mismo que estos parecen ya decididos á ayudar con todas sus fuerzas á la caída del poder del partido liberal, creyendo llegado el momento de empuñar las riendas del gobierno. Solo el Sr. Alonso Martínez estuvo reservado con sus mismos compañeros, pero sin querer provocar conflictos ni exponer francamente sus resentimientos, porque piensa seguir contra viento y marea posesionado de la cartera de Gracia y Justicia, resistiendo toda clase de embates para poner su firma al pie del código civil, con cuyo objeto no deja á sol ni á sombra á la comision de códigos.

Con gran animacion ha comenzado esta tarde la sesion en la alta Cámara, por esperarse con ansiedad lo que diria el general Martínez Campos y en efecto comenzó haciendo dos preguntas al señor Sagasta y un ruego al ministro de la Guerra. Referianse las primeras á la cuestion de los telegramas y la segunda á si se hacia solidario del discurso del general Cassola, declarándose partidario de la disciplina del ejército, lamentando las censuras que le ha dirigido el teniente general, cuestion que pide se remita al Consejo Supremo, para lo cual se despejará de su investidura de senador y manifestando que leerá cartas sobre el asunto.

El Sr. Sagasta hizo la historia de los telegramas y dijo que el discurso del general Cassola no le habia oido completo.

Por último el ministro de la Guerra declaró que desde su puesto no permitirá se falte á ningun general del ejército español y que la interpretacion de las ordenanzas se ha enviado al Consejo Supremo.

El Corresponsal.

GACETILLA GENERAL

Se nos dice que en breve debe llegar á esta capital, la notable compañía catalana del Teatro Romea de Barcelona á fin de dar un corto número de funciones en las que pondrá dado caso en escena las mejores producciones que ha estrenado dicha compañía en la última temporada, entre las que recordamos *Batalla de Reynas* premiada por la Academia Española *la ratilla dreta* y *Pena de mort* cuyas obras han alcanzado un gran éxito.

A ser posible la realizacion de estas funciones, creemos que la compañía puede obtener honra y provecho.

—La prensa extranjera da cuenta de que en Nueva-Yorck se ha destacado un violento huracán que ha causado grandes destrozos en la capital. El Circo de Bufallo Pills y otro establecimiento análogo del square Maddison, han sido destruidos completamente. Otros edificios han sufrido graves desperfectos. Muchos *yachst* y otras embarcaciones se han ido á pique. No se han recibido aun noticias de la corte, pero se dice que los desastres producidos por el huracán son enormes.

—Nuestro particular amigo don Francisco Vidal acaba de inventar una máquina de recortar tapones, vulgo *escapsá*.

Dicha máquina, no necesita colocar los tapones al encage, pues se los toma del condutor; esto facilita el trabajo y permite que se puedan cortar mas de 3.000 por hora.

Nos dice el inventor que el precio de la máquina es reducidísimo.

Dicha máquina se halla expuesta en casa el inventor Francisco Vidal calle del Progreso, 16 tienda, en nuestra capital.

—Un eclesiástico de la diócesis de Tolosa (Francia), antiguo capellán de cárceles, ha devuelto á su dueño 18.525 francos como restitución recibida en el confesionario. El dueño, agradecido, ha entregado una buena limosna al sacerdote para su parroquia.

—Hasta ayer tarde no nos fué remitida la constitucion de la Junta directiva de la sociedad *Olimpo*, que es como sigue:

Presidente, don Francisco Vilá; Vice-presidente, don Francisco Babot; Secretario, don Silvio Pagés Ortiz; Vice-secretario, don Joaquin Palau; Bibliotecario, don Julio Piferrer; Contador, don Carlos Creuhet; Tesorero, don Ramon Crós; Vocales: don José Grau, don Antonio Pons, don Máximo Fernandez, don Adolfo Jaumeandren, don Miguel Pruencia, don José Gimbernat y don Florencio de Moradillo.

—Dícese que se trata de establecer en Barcelona una sociedad compuesta de 49 individuos, uno de cada provincia de España.

—Por la Direccion general de Carabineros, se ha aprobado la eleccion hecha para el cargo de Habilitado de esta Comandancia, al alférez don Agustín Torres.

—Una especie de peregrinacion á Santiago es posible que se realice el mes próximo con motivo de la festividad del apóstol patron de España, según dice un periódico gallego, que atribuye la iniciativa al cardenal Páya. Son sus deseos asociar á esta solemne manifestacion religiosa á los reyes, arzobispos, obispos, órdenes militares, grandes de España y representantes del pueblo, de modo que todos juntos vayan á prestar homenaje á las reliquias de Santiago, y que las fiestas proyectadas para el año de jubileo extraordinario por el descubrimiento de estas reliquias, no se realizaran como era debido á causa del temor á la invasion colérica.

—No es el Marqués de Aguilar, diputado á Cortes por Olot y adscripto á la fraccion política del señor Pidal y Mon á quien el Rey Oscar de Suecia ha concedido la Cruz de la *Estrella Polar*, según afirma felicitándole un periódico de esta ciudad correligionario nuestro.

El agraciado es el Marqués de Aguilar de Campó, hijo de la Marquesa de Torreblanca y Gentil hombre de S. M. á quien cupo, por designacion de aquella, acompañar constantemente al Rey de Suecia durante su corta estancia en Barcelona. Conste así en desagravio del *quid pro quo* cometido por el colega aludido.

—Por vía de prueba, se vá á colocar en una de las columnas del paseo de la Taconera de Pamplona una lámpara incandescente de 1000 bujías, que con dicho objeto ha sido llevada de Inglaterra.

—Anteayer de madrugada cayó sobre nuestra capital copiosa lluvia, la que hemos de juzgar general dada la crecida de rios.

Durante el día de ayer reanudóse á intervalos, viniendo á estorbar en algunos campos la operacion de la sie-

ga con gran descontento de los pobres agricultores.

—De *La Voz del Pirineo*:

«A un vecino de la Tour de Carol que con su carreta y par de bueyes pasaba á proveerse de pizarra en las canteras de Bolvir, le ha sido hecha aprehension la yunta y vehículo.

Conque, ténganlo entendido los vecinos de la Cerdaña francesa; para cruzar la frontera con animales es indispensable un documento librado por la Aduana de esta villa.

También no hace muchos días fué cogido equivocadamente un rebaño que, por hallarse pastando cerca de la frontera, se creyó procedente del extranjero, pero como resultó ser propiedad de un cortante de esta villa, después de solventado el asunto en Gerona, el aludido dueño ha podido recobrar su ganado.»

—Se prepara un gran baile extraordinario en el *Olimpo* para el sábado próximo á las diez de la noche, verbenas de San Juan.

—La prensa dá cuenta ayer de que decididamente vamos á tener la luz eléctrica casera con las mismas comodidades, menor gasto y más limpieza que los quinqués y sin depender de compañías, como sucede actualmente con la misma luz y con la del gas.

Un ingeniero francés residente en Londres, Mr. d' Humy, ha inventado un sistema de producir la electricidad sin fuerza motriz y por medio de una batería automática que no hace ruido y cuyo empleo no exige conocimientos especiales.

Una batería de este nuevo sistema, capaz de producir de 10 á 50 lámparas, de la fuerza de 10 bugías cada una, se puede meter en un armario y no ocupa más que metro y medio de alto por 80 centímetros de ancho.

No hay necesidad de tocarla, y con ella se tiene durante 8000 horas una luz eléctrica más barata que la del gas.

El invento le ha costado veinte y tantos años de trabajo á Mr. d' Humy, Pero ha resuelto el problema de que cada uno se fabrique en su casa su propia luz eléctrica.

Si la noticia se confirma, el gas está de pésame.

—En el sorteo de la lotería celebrado anteaer han resultado premiados los números siguientes:

El 17.337, expedido en Madrid, con 140.000 pesetas.—El 24.078, expedido en Madrid, con 80.000 pesetas.—El 15.464, expedido en Valencia, con 40.000 pesetas.—El 25.387, expedido en Sevilla, con 20.000 pesetas.

Premiados con 3.000 pesetas: 7.645, Cádiz.—21.632, Madrid.—14.970, Sevilla.—18.216, Málaga.—26.628, Madrid.—18.985, Barcelona.—29.326, Madrid.—21.829, Madrid.—15.274, Cartagena.—14.254, Ultrera.—191, Madrid.—29.126, Huelva.—17.444, Plamplona.—25.461, Zaragoza.—18.925, Bilbao.—15.786, Alcul.—28.454, Gracia.—4.198, Madrid.—26.728, Madrid.—8.943, Valencia.—10.454, Orense.—23.878, Madrid.—19.371, Sevilla.—21.225, Irún.

—*El Imparcial* ha publicado una carta del iniciador del centenario de Colón, D. Patricio Ferrazón, en la cual sostiene este ilustre marino, como conjetura probable, robustecida con argumentos de gran fuerza, que Colón descubrió la América en 1477, es decir, 15 años antes de la expedición costeada por los Reyes Católicos.

La atrevida tesis del Sr. Ferrazón ha de servir sin duda de fundamento á grandes controversias entre los aficionados á los estudios históricos, por cuyo motivo sería conveniente que el Sr. Ferrazón ampliase la demostración de su originalísima tesis.

La Patti en peligro.

Segun parece, una partida de malhechores ha seguido á la Patti á Buenos Aires, con intencion de robarle sus alhajas.

Uno de ellos denunció á sus compañeros, y dos de éstos pudieron ser detenidos en Buenos-Aires.

El jefe de la partida es un inglés; el *sócio capitalista* que ha pagado el viaje á sus cómplices dicen que es un español residente en Rosario.

Su idea era, si no podían robar las alhajas de la diva, secuestrarla y exigirle un fuerte rescate.

Durante la estancia de la Patti en Buenos-Aires, se estableció un puesto de agentes de policía en la fonda en que paraba, y nunca salía á la calle sino acompañada de uno ó dos polizontes.

Los periódicos ingleses creen que esta partida debe ser la misma que en Otoño último llevó á cabo el audacísimo robo perpetrado en el castillo de Craig-y-Nos.

Abolicion del duelo en italia.

He aquí el texto de proyecto de ley sobre el duelo que actualmente se discute en la Cámara de diputados de Italia.

«El que provoque á alguien á un duelo será castigado con tres meses de arresto, aun cuando la provocación no hubiera sido aceptada y el duelo no se hubiese verificado; si él es el ofendido, sólo pagará una multa de 500 liras (pescetas).

El que se haya batido en duelo, aunque no resulte herido, será castigado con seis meses de arresto.

El que mate ó hiera mortalmente á otro en duelo, incurrirá en la pena de treinta meses á cinco años de prisión; en caso de herida menos grave, la pena será de seis meses de arresto á dos años de prisión.

Los que transmitan la provocación serán castigados como el provocador mismo, pero no sufrirán pena si han impedido el duelo.

Los testigos de un duelo serán castigados á un mes de arresto; y si en el desafío ocurriera muerte ó herida, incurrirán en la pena de 18 meses de arresto.

El que injurie públicamente ó entregue al desprecio público á un individuo que se haya negado á batirse en duelo, será castigado con pena de un mes á un año de arresto.»

En la Cámara reinan corrientes contrarias á la abolición del duelo.

El general Bertole Viale se ha comprometido á combatir, como ministro de la Guerra, la aprobación de disposiciones penales que impidan el arreglo de las cuestiones de honor en el ejército italiano.

VARIEDADES

LA MUJER.

Se dice de nuestra sociedad que ha recibido el imperio de la mujer, siendo así que la mujer camina á remolque de nuestra sociedad y recibe de ella su ley. El cristianismo destruyendo los fundamentos de la sociedad romana, hizo la mujer igual al hombre, pero como las costumbres son las que constituyen el espíritu de la ley, en la práctica la mujer moderna, salvadas las diferencias de la época ó sea la influencia ejercida en nuestro modo de ser por la civilización moderna, la mujer, repetimos, es hoy igual, en el fondo, á la mujer romana. Vive como ella al día, esclava de sus pasiones psíquicas, dominada por el lujo, juguete de la fortuna de la

avaricia ó de la ignorancia.

Aquí y allá su corazón desgarrado nunca sabe á que lado inclinarse y sintiendo virtualmente todo el peso de su debilidad, recibe sobre el corazón los golpes más rudos del infortunio tentando con las manos una muralla que le sirva de amparo. El hombre es su maestro, y ella lo estudia en silencio, unas veces con admiración y otras con horror, pero de ese estudio no saca ningún provecho positivo por que su inteligencia no está cultivada ni su alma fortalecida, y en ella solo subsisten impresiones repentinas, casi siempre falsas, impresiones que sin embargo retiene con tenacidad sobrehumana cuando de ella se apoderan y que muchas veces no sacrificaría ni aun con la amenaza de la misma muerte. Bajo ese punto de vista la fortaleza de las mujeres es muy superior al hombre, resultando inútil empeño disuadir las cuando están alucinadas.

La psicología experimental dá muchas razones que esplican la índole de la mujer en todos tiempos y edades como esencialmente distinta á la del hombre, pero todas las razones que por dicha ciencia se aducen, traducidas al orden educativo de las familias, pierden mucha si no toda su importancia.

La mujer es lo que es por que la sociedad le ha hecho así. La sociedad le ha dicho «sé bella y reinarás» y para adular su belleza, la belleza meramente física, la ha disfrazado todos los días del año con la moda, la lleva como objeto de adorno á los paseos públicos, á las tertulias, á los salones de gran mundo, embriagada de futilidades que cubren su cuerpo, de palabras dulces que arullan su oído, pisando flores y sonriendo mentiras. El éxito de los salones es un tamiz y se tiene por gran desdichada la mujer no habiendo pasado por él.

La humilde obrera suspira ya, apenas brota á la pubertad, por esas auras de dicha, y ensayándose en lo que puede con los hábitos de vestir y andar que resplandece la mujer del alto mundo se ata á las cadenas de las complacencias cortesanas por el último eslabon: su propia miseria, una miseria ingenua que la sacude con las oleadas del vertigo despertado por las fiestas, por las galas, por los encantos del placer en una sociedad aturdida y dominada por el fatalismo del oro.

Consecuencias naturales son las que brotan de ese orden. Las comedias cansan, por que no dán pasto á los puros efectos del espíritu, y la mujer que siente, si un azar muy raro no le depara medios de cultivar afectos, cae en un período de atavismo moral en que todo le es nada, y habiendo soñado puros amores se casa tal vez con un tiburón; por que tiene dinero, ó habiendo gustado la vida del arte y sus bellezas engorda y se embrutece muy satisfecha de haber tropezado con un marido que no la contraria, si lo que á veces no es peor lo olvida todo, y dando una cargada al que dirán no lanza su honor en mitad de la vía pública todo con los diamantes conquistados á los libertinos.

Esto último será una excepcion, y aun en la mujer que suceda se adivina, ordinariamente, un alma que bien dirigida hubiese sido grande, pero no es excepcion de la regla general de la mayoría de los modernos matrimonios, el atavismo moral de que llevamos hecha referencia, atavismo romano puro.

Por esto saludamos como Victor Hugo con respeto al convento. Es para la mujer moderna asilo santo y sagrado, por más que sea un dolor, una penumbra. Para la joven de sentimientos delicados que allí muere, y

entrar es morir, hay un tribulo de abnegacion tan grande que su belleza infinita raya en el sublime del sacrificio, conforme toca en otro sublime, el de la caridad, la puerta del convento abierta para dar paso á la desgracia.

Pero al fin y al cabo la síntesis de convento es hija de un malestar y ese malestar, salvadas las vocaciones religiosas inquebrantables que siempre las habrá, desaparecería haciendo de la mujer lo que debe ser.

Una civilización que procura hacer agradables las mujeres, fomentando su vanidad, que las empuja á la dissipacion y el lujo, que solo las adiestra en aquello que puede serles agradable, que las deslumbra con el brillo del oro y del escándalo triunfante, que les enseña como á meta de gloria el palco de un teatro y como á carro triunfal para pasear la gloria una carretela á lo Dumont, que las seduce, que las embriaga, que las engaña, dejando como rastro único de las catástrofes del honor el Hospicio abierto la mancebia entornada ó el manicomio mecánicamente abierto y cerrado, tres simas espantosas constantemente dispuestas para recibir las víctimas de los placeres del siglo; una civilización que forma el espíritu débil de la mujer con ahagos blandos y palabras huecas, que la hace saltar como una pelota en el mercado de la vida, hasta que se cansa de jugar con ella y la tira con desprecio, que labra, para decirlo todo, la dicha de la mujer con diademas y brillantes por el solo apetito bestial de salpicarlos con el lodo de la vía pública, una civilización así podrá tener mujeres sabias, inteligentes y virtuosas, buenas hijas y buenas madres, como indudablemente las hay muchísimas, pero con el peligro cierto de que cada día que pasa sean menos las que se cuenten.—X.

El abajo firmado, Médico primero de la Beneficencia provincial y Decano de la Facultad de Medicina, certifica: Que ha usado desde algun tiempo la «Emulsion Scott», en las casas Hospicio y Dementes así como en práctica particular, habiendo observado con frecuencia sus excelentes efectos.

Dr. Pedro Sanchez Llover.

REGISTRO CIVIL.

CORRESPONDIENTE AL DIA DE AYER.
Nacimientos, 2.—Defunciones, 1.

GACETILLA RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.
San Manuel.

CUARENTA HORAS
Están en la Iglesia de San Félix.

Imp. de Alberto Nugué.—Gerona.

EMULSION
DE
SCOTT
de Aceite Puro de
HÍGADO DE BACALAO
CON

Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.
Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis.
Cura la Anemia.
Cura la Debilidad General.
Cura la Escrófula.
Cura el Reumatismo.
Cura la Tos y Resfriados.
Cura el Raquitismo en los Niños.
Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.
De venta en todas las Boticas y Droguerías,
SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK

ZARZAPARRILLA GRANULAR EFERVESCENTE

Nueva y agradable forma de administrar la *zarzaparrilla*.
Contiene todos los principios de la Esencia de Zarzaparrilla hasta hoy usadas teniendo sobre ella la ventaja de ser mas activa; consérvese indefinidamente sin alteracion alguna y ser de mas facil manejo, con especialidad para llevarla en los viajes.

Así viene á reemplazar ventajosamente á otros antiguos preparados en las afecciones de la piel, herpes, venéreo, sífilis y en todas aquellas que dependen de un vicio y acritud en los humores.

Elaboracion por medio del vapor y venta por mayor y menor en todas las principales farmacias de España y Ultramar.
LABORATORIO DE G. ORTEGA, QUEVEDO, 7, MADRID.

Precio 1'50 pesetas frasco.

LA PREVISION.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
A PRIMA FIJA

domiciliada en Barcelona, plaza del duque de Medinaceli, 8.

Capital social 5.000.000 de pesetas

ESTA SOCIEDAD SE DEDICA á constituir capitales para formacion de dotes, re-
dencion de quintos y otros fines análogos; seguros de cantidades pagaderas al ven-
cimiento del asegurado; constitucion de rentas vitalicias inmediatas y diferidas y
de ósito devengando intereses.

ENFERMEDADES DE LA BOCA.

PASTILLAS NIELK

eficaces contra las anginas, crup, ronquera, fetidez del alien-
to é inflamaciones de la garganta.

Las PASTILLAS NIELK calman la irritacion producida por el excesivo uso del ta-
baco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo
fatigoso, especialmente los oradores y cantantes. Para evitar imitaciones y falsifica-
ciones exijase en las cajas el sello de la «Sociedad farmacéutica Española», C. For-
migüera y comp., Barcelona, impreso en tinta roja.

Al por menor en las principales farmacias.

JOYA MEDICINAL.

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABAÑA.

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfitadas.

ÚNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS.

Han obtenido 5 medallas de oro y 4 diplomas de honor.

AUTORIZADO POR LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y FRANCIA.

SON PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTI-BILIOSAS, ANTI-HERPÉTICAS, ANTI-ESCROFULOSAS Y
ANTI-SIFILÍTICAS.—DECLARADAS POR LA CIENCIA MÉDICA COMO REGULARIZADORAS DE
LAS FUNCIONES DIGESTIVAS Y REGENERADORAS DE TODA LA ECONOMÍA Y ORGANISMO.
SON EL MAYOR DEPURATIVO DE LA SANGRE ALTERADA POR LOS HUMORES Ó VIRUS EN
GENERAL.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Al público en general.

Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los
consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de
éstas, por lo que el público debe estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse á
perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos á los que se proponga, ó sea á
los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base, de 100 gramos por litro de
Sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito é hidrógeno sulfurado, co-
mo depurativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicacion racional y ne-
cesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no
reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día; y siendo solo las que se
llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fíjese bien el público en
que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos los medios posi-
bles, y consulte sobre ello á los más conocidos Médicos.

EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA.

Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez; En los demás casos, unos 30 gra-
mos dos veces al día; Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel
en general, lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma

Se venden en todas las Farmacias y Droguerías de España y capitales de Europa
y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas Aguas, dirigirse

R. CHÁVARRI, ATOCHA, 87 (Plaza de Anton Martín) MADRID.

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES

A virtud de la concesion especial hecha á nuestro periódico por el *Instituto Médico Celular de Barcelona*, nuestros abonados pueden obtener con venta-
jas los siguientes específicos.

25 por 100 de descuento en los específicos siguientes: Perlas de la Salud.—Curan la debilidad general, la anemia, etc., son tónicas. Precio 4 pesetas; 3 á los suscri-
tores de este periódico.

Antisepsis del Dr. Audet.—Curan los flujos, la tisis, la escrófula, la tos, los catar-
ros, bronquitis, etc., 2 pesetas, 1'50 á los suscritores.

Talisman de la Madre.—Cura la dentición y las indisposiciones de los niños. 2 pe-
setas, 1'50 á los suscritores.

Antitorreico.—Cura la sordera y demás enfermedades del oído. 4 pesetas, 3 á los
suscritores.

Pildoras Charcot.—Cura las parálisis (triduras). 4 pesetas, 3 á los suscritores.

Pildoras febrífugas.—Curan las fiebres intermitentes, cuartanas, tercianas, etc.,
4 pesetas, 3 á los suscritores.

¡Luz! ¡Luz!—Cura las enfermedades de la vista. 4 pesetas, 3 á los suscritores
20 por 100 en los siguientes: Medicacion laríngea.—Cura las enfermedades de la
garganta y de la voz. 5 pesetas, 4 los suscritores.

Fluido vital.—Cura la esterilidad y la impotencia y las pérdidas seminales. 5 pése-
tas, 4 á los suscritores.

Reconstituyente á fortiori.—Cura las enfermedades de la sangre y de la menstru-
cion. 5 pesetas, 4 á los suscritores.

Gotas viriles.—Curan la debilidad nerviosa y despiertan el apetito. 6 pesetas, 5 á
los suscritores.

Otras rebajas.—Antiherpético de San Antonio.—Cura el herpes. 7 pesetas, 5'75 á
los suscritores

Asmático Seydem.—Cura el asma. 10 pesetas, 8'75 á los suscritores.

Contra-oxena.—Cura la fetidez de aliento. 10 pesetas, 8'75 á los suscritores.

Disolvente Mekei.—Cura las enfermedades de la vejiga. 12 pesetas, 9'75 á los sus-
critores.

Específico Dower.—Cura el cáncer. 7 pesetas, 5'75 á los suscritores.

Contra-tiña.—Cura las enfermedades del cuero cabelludo. 7 pesetas, 5'75 á los sus-
critores.

Pildoras Antineuróticas del corazón.—Cura las palpitaciones. 10 pesetas, 8'75 á los
suscritores.

Antihistérico Jacoud.—Cura el histerismo. 4 pesetas, á los suscritores.

Perlas del Serrallo.—Curan la impotencia, la esterilidad y la espermetorrea. 40 pe-
setas, 34'75 á los suscritores. Los que deseen adquirir los anteriores específicos de-
ben pedirlos acompañando el importe de sellos ó libranzas, al *Instituto Médico-
Celular Antiséptico*. Pasaje Domingo, 1.—Apartado de Correos, número
23, Teléfono, 408.—Barcelona.

TIMBRES ELÉCTRICOS

construidos en Barcelona por E. Hernandez á precios muy económicos.—
calle Bailen, 83, entre las calles de la Diputacion y Consejo de Ciento,
ensanche. Al por mayor grandes descuentos.

PASTA PECTORAL

del
Dr. ANDREU,
DE BARCELONA.

Remedio seguro contra toda clase de tos por fuerte é incómoda que sea.

Clasificacion de las virtudes de esta pasta en las diferentes variedades
que presenta aquella enfermedad.

LA TOS ronca y fatigosa que es sintoma casi siempre
muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos
violentos de tos, que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LA TOS continua y pertinaz producida por un gran
cosquilleo en la garganta, á veces de carácter
herpético, se corrige al momento con esta pasta y desaparece luego con
el auxilio de un buen depurativo.

LA TOS seca, convulsiva, entrecortada muchas veces
por sofocacion, como sucede á los asmáticos
y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad,
se combate perfectamente con esta **pasta pectoral**.

LA TOS ferina ó de coqueluche que ataca con tanta
pertinacia á los niños, causándoles vómitos,
desgana y hasta espantos sanguíneos, se cura con esta pasta, mayor-
mente si se le acompaña algun cocimiento pectoral y analéptico.

LA TOS catarral ó de constipado y la llamada vulgar-
mente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se
cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimos los
ejemplos de curaciones obtenidas en personas que de muchos años pa-
decían semejante tos, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado
se reproducía de una manera insufrible.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una sim-
ple tos, ocasionada por un constipado mal cuidado.

Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos
casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resulta-
dos se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO Y CURACION DEL ASMA Ó SOFOCACION DE TODA CLASE,

POR LOS CIGARRILLOS BALSAMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS.
Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo
dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo aun en los ataques mas fuertes de Asma, se sienta
al instante un gran alivio. La expectoracion se produce mas fácilmente, la
tos se alivia, el pecho late con mas regularidad y el enfermo respira luego li-
bremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y
se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras
y personas mas delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante
dentro la habitacion; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar,
siente luego un agradable bienestar que se convierte en el mas apacible
sueño.

Depósito Central de estos medicamentos: Farmacia de su autor en Barcelo-
na, y se hallarán tambien de venta en las principales Farmacias de todas las
poblaciones de España y de América, así como en Francia, Italia y Portugal.

En la imprenta de este periódico se hacen
toda clase de impresos á precios muy venta-
josos.